

北大党委书记朱善璐看望抗战老英雄



朱善璐书记为抗战老英雄送来“抗战胜利70周年纪念章”

本报讯 9月2日上午,北京大学党委书记朱善璐一行在乔杰院长的陪同下,看望在我院高干内科住院治疗的麻子英老先生。麻老今年85岁,是一名北京大学的离休教师,他也是一位参加过抗日战争的老战士,老英雄!

老先生精神矍铄,腰板笔直,当他接到朱书记送来的“抗战胜利70周年纪念章”时,非常激动。麻老说,我与北医三院

有26年的交情,与很多医生和护士已成为老朋友,非常感谢他们对我的照顾!没有他们,就不会有现在如此健康的我。朱书记一边亲切问候,一边介绍了北京大学创建国际一流大学的长远规划。朱书记特别感谢了乔杰院长、朱均副主任及在场的医务人员,感谢全院职工对北大教职员工的细致与周到的服务。他同时鼓励大家说:“北医三院尽管已在国内医院排名中名列前茅,但目标要更远大一些,要努力建设成为国际一流的医院!”

最后,麻老热情地邀请大家一起合影,共同分享抗战胜利70周年的喜悦,慰问活动在欢声笑语中结束。(张轶)

中医药管理局领导来我院调研

本报讯 9月6日下午,国家中医药管理局医政司杨龙会副司长、北京市中医药管理局屠志涛局长一行7人莅临我院就全国综合医院中医药工作示范单位进行调研。院长乔杰、副院长王健全、中医科主任李东、党院办、医务处相关负责人及相关科室人员共同参加了调研活动。

座谈会上,乔杰院长首先介绍了我院综合实力、学科建设、重点专科等基本情况。

中医科李东主任从医疗、科研、教学、人才梯队培养、科室文化建设等多个方面对我院中医科的情况进行了详细汇报。

调研组一行在对我院中医科发展给予充分肯定,也对具体情况进行了详细了解。

双方就综合医院中医科发展应具有的特点和模式、如何定位综合医院的中医科,如何使中西医结合有的放矢,发挥专长等方面交换了意见。并就

建立符合中国特色的中西医结合医疗保健模式、科学真实的评价体系等进行了探讨。

最后,屠志涛局长和杨龙会副司长分别进行了总结。希望我院中医科作为北京市综合医院示范中医科,北京市中医药管理局“十二五”重点专科建设单位,积极发挥示范作用,结合医院实际情况,将自身发展与医院重点专科特色相结合,努力探索综合医院中医科的发展之路,发挥中医药优势,为服务百姓做出更大贡献。

座谈会后杨龙会副司长一行实地参观了我院中医科门诊。

据了解,我院中医科已发展成为集医疗、教学、科研为一体的综合性临床科室,形成了不孕不育症,风湿免疫及颈腰椎疾病等多个学科组,其中中药制剂介入辅助生殖前后在提高试管婴儿成功率方面取得了显著的疗效,形成了规范的诊疗常规,初步建立了较为完善的临床科研团队。

(张轶、李喜艳)

北京市卫生计生委领导检查我院安全保障工作

本报讯 9月6日上午,北京市卫生计生委副主任毛羽、医政处处长陆明带队,来到我院检查安全保障工作。我院院长乔杰、副院长李树强及医务处、总务处、保卫处相关负责人出席接待。

在会议室,乔杰院长、李树强副院长从编制应急预案、组织安全培训、定期开展演练等几方面介绍了我院安全生产管理基本情况,并汇报了近期医院针对危险化学品开展各项检查整改的情况。毛羽副主任检查了规章制度建设情

况,指出我院领导高度重视医院安全工作,安全管理工作制度健全,安全措施接地气,应急预案可操作性强,同时从全员培训、高层建筑病人的安全转移方面提出了建议。

为了检查科室在制度落实方面的情况,毛羽副主任和陆明处长来到眼科病房,现场检查眼科安全制度和消防培训记录是否健全,安全通道是否畅通,应急和逃生设备是否充足。毛羽副主任对检查结果非常满意,他说:“你们的工作越细致,病人就越安全。”

另外,总务处、保卫处陪同专家组专家对医院锅炉房、氧气站、药剂科、中控室等重点部门,按照《医疗卫生机构危险化学品和易燃易爆物品安全检查表》的检查内容进行了逐项检查,检查中没有发现问题。(姚永玲)

医院进行安全巡查

本报讯 9月1日上午,院长乔杰带队与副院长李树强、院长助理闫石、孙永昌等领导,院党办、医务处、门诊部、护理部、中心实验室、总务处、药剂科、保卫处、医学工程处负责人一起,对我院安全工作进行了巡查。

巡查组一行还就应急预案的细节、危险品的管理制度等进行了现场检查。

每到一处,乔杰院长都要仔细检查相关安全设备,并认真询问相关问题,明确各重点部门、重点岗位人员的责任。

巡查组一行在核医学科、肿瘤放疗科和氧气站,针对放射源和气体的安全管理,从制度规范到具体执行,进行了详细询问。

巡查组一行还就应急预案的细节、危险品的管理制度等进行了现场检查。

乔院长强调,要加强防火、防盗,对突发事件要有准备,要有可行性方案,相关设备要保持功能状态。要加强消防安全管理,并要求重点部门、重点岗位人员要明确责任,对可能存在的安全隐患要加大排查整理力度,及时消除,杜绝各类事故的发生。

(仰东萍)

北京市卫计委专家组来院现场督导检查癌症疼痛规范化治疗质控工作

本报讯 8月26日下午,北京市卫生计生委专家组一行3人来我院现场督导检查癌症疼痛规范化治疗质控工作开展情况。我院副院长王健全、医务处常务副处长胥雪冬、肿瘤放疗科主任王俊杰、肿瘤化疗与放疗科主任马力文及相关职

能处室陪同检查。专家组听取了院医务处谢京城、肿瘤治疗中心孟娜、药剂科任振宇关于我院癌症疼痛规范化治疗工作的汇报,随后现场查看资料、审核病历,并与相关人员进行了访谈。专家组对我院的癌症疼

痛质控工作给予高度评价,指出我院领导高度重视,科室相互协作,从临床、护理、药剂等方面各项工作均能按照北京市卫生和计划生育委员会《癌症疼痛诊疗质控专家共识(2014年版)》相关规定认真落实。(魏伟)

我院举行2015年度医疗优秀奖(上半年)评选答辩会

本报讯 为全面贯彻落实“以病人为中心、全面提高医疗服务质量”的服务宗旨,我院在圆满完成前六届医疗优秀奖评选后,8月17日医务处举行了2015年度上半年医疗优秀奖评选答辩会。

好的导向作用。

依照会议议程安排进行疑难危重病例诊治奖和技术创新奖的评选,内外科系统分开评选。技术创新奖的申报侧重于项目的技术方案、新颖性、创新性、经济和社会效益;疑难危重病例诊治奖的申报侧重于疑难病例的内容、难点及解决办法。整个评审会上亮点不胜枚举,很多科室都集中展示了本科室先进的管理水平和较高的创新能力,获得了专家的一致好评。

本年度共收到申报技术创新奖11项,申报疑难危重病例诊治奖38例,经初审、函审后,申报技术创新奖的11项全部进入现场评审会,疑难危重病例诊治奖共18例进入评选答辩会。

评审会上,王健全副院长致辞表示,医疗优秀奖是为促进医院发展进步、确保医院安全运行和可持续发展而设立;也为鼓励大家技术创新、多学科合作。希望此项活动在进行的过程中持续改进、提高、完善,在医院发展过程中起到很

(吴昕霞)

第十六届青年教师教学基本功比赛举行

本报讯 8月27日下午,我院第十六届青年教师教学基本功比赛(决赛)在科学报告厅举行。经过初赛、复赛,从37名参赛选手中遴选出6名选手参加最终的决赛。院内外众多教师到现场观摩。

比出最受学生欢迎的老师。

6位选手分别进行了20分钟的精彩演示,展现出我院青年教师扎实的医学基本功和良好的教学风采。医学部工会刘穗燕常务副主席、我院心血管内科毛节明教授等10名专家评委及8名学生评委共同组成评委团,专家评委从教案、教学内容、教学组织、教学演示、语言教态和教学特色不同侧面对选手进行评分,学生评委从听、看、学的角度评

赛后北京大学医学部张卫光教授、我院毛节明教授等为6位选手进行了现场点评,及时指出选手们的长处和优势、问题和差距,这对提高青年教师的教育教学素质,起到了重要的促进作用。

乔杰院长在总结讲话中指出,青年教师教学基本功比赛是一个良好的舞台,遴选和培养出了许多优秀教师,也希望今后能有更多的青年教师能在这个舞台上展示自己的风采,能通过这次比赛获得更大的提高。

最后高炜副院长公布了教学比赛结果。(张爱京)

获奖名单:

- 一等奖: 妇产科黄钰
- 二等奖: 运动医学研究所刘玉雷, 麻醉科倪诚
- 三等奖: 耳鼻喉科李丽娟, 呼吸内科梁溪, 妇产科王一婷
- 优秀奖: 放射科刘颖, 神经内科赵海燕, 肾内科白球, 骨科吕扬, 心血管内科何立芸, 泌尿外科刘磊
- 最受学生欢迎奖: 运动医学研究所刘玉雷, 妇产科黄钰, 耳鼻喉科李丽娟
- 最佳教案奖: 妇产科黄钰, 耳鼻喉科李丽娟, 运动医学研究所刘玉雷
- 优秀指导教师: 妇产科马彩虹, 运动医学研究所崔国庆, 麻醉科李民, 耳鼻喉科朱丽, 呼吸内科沈宁, 妇产科韩松松